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Biblioteca Academiei Române a organizat, în colaborare cu Mănăstirea Comana (Episcopia 

Giurgiului), Consiliul Judeţean Giurgiu, Primăria Călugăreni (Giurgiu), Primăria Maia (Ialomița) şi 

Asociația Română din Țara Galilor, Conferința Internațională intitulată:  

Mihai Viteazul și moștenirea sa culturală: între documentele istorice și provocările actuale.  

Evenimentul s-a desfășurat în zilele de 29 și 30 septembrie 2025 și a cuprins mai multe 

activități care s-au completat. Seria manifestărilor a fost deschisă cu vernisarea expoziției temporare 

din foaierul Amfiteatrului „Ion Heliade Rădulescu“, unde au fost prezentate documente istorice 

originale din vremea lui Mihai Viteazul, comentate de către Carmen Albu, șef Serviciu Manuscrise, 

Carte-rară. O altă atracție a expoziției a fost reprezentată de lucrări de artă (unele contemporane cu 

Mihai Viteazul) și fotografii expuse de colegii din Serviciul Stampe-Muzică-Hărți, coordonați de către 

Alina Popescu, care au fost descrise în detaliu de către dr. Dragoș Ungureanu. În vitrine s-au regăsit și 

două foi volante referitoare la inaugurarea în 1874 a statuii lui Mihai Viteazul amplasată și astăzi în 

Piața Universității. 

Conferința a continuat cu un simpozion prin care a fost evocată Bătălia de la Călugăreni, un 

moment istoric prin care Țara Românească a deschis calea emancipării de sub dominația otomană, 

conducând spre unirea de mai târziu sub sceptrul lui Mihai Viteazul, personalitate omagiată, de 

asemenea, de către participanţii care au luat cuvântul. 

Au participat reprezentanți ai unor instituții publice importante, personalități politice, 

culturale, științifice, cadre militare, oameni din educație, diaspora, invitați străini. Alocuțiunile au 

debutat cu un succint mesaj din partea Președintelui Academiei Române, care s-a constituit într-o 

adevărată lecție de istorie, transmis de către dr. Marian-Bogdan Jugănaru, apoi a urmat un mesaj de 

salut adresat participanților de către Alexandru Chirciu, director adjunct al Bibliotecii Academiei 

Române. Sesiunea a continuat cu alocuţiuni ale invitaţilor: gen. dr. Mihai Şomordolea, din partea 

Administraţiei Prezidenţiale, Daniel Lazăr, Şef al Cancelariei Prefectului din Giurgiu, prof. univ. dr. 

ing. Ecaterina Andronescu, Ministru al Educaţiei (2000-2003, 2008-2009, 2012, 2018-2019), prof. 

Adrian Nichita de la Inspectoratul Şcolar Giurgiu, col. Daniel Josan, comandant al Colegiului Militar 

„Mihai Viteazul“ din Alba-Iulia, Ştefan Giurcă, Preşedinte al Asociaţiei Române din Ţara Galilor, Ali 

Ahmed, consilier al Primăriei din Cardiff (care la finalul alocuţiunii a dăruit Bibliotecii Academiei 

Române o statuetă reprezentând un dragon, stema Ţara Galilor), dr. Laurenţiu-Ştefan Szemkovics, 

reprezentând Arhivele Naţionale ale României, dr. Robert Costache, din partea Asociaţiei „Sf. 



Gheorghe“ din Giurgiu, Carmen Albu şi dr. Dragoş Ungureanu din partea Bibliotecii Academiei 

Române, prof. Mihai Roşu şi Ion Racheru, director şi respectiv, profesor de istorie în cadrul Liceului 

Tehnologic „Mihai Viteazul“ din Călugăreni. Col. dr. Luiza Rotaru a conferit participanților diplome de 

excelenţă (pentru vorbitori) şi diplome de participare (pentru invitaţii care nu au luat cuvântul).  

Un moment special a fost decernarea unei diplome de excelenţă ambasadorului Regatului Unit 

al Marii Britanii în România, excelenţa sa, Giles Matthew Portman, precum și domnului Abdi Hassan, 

Director British Council Romania, ambele preluate de reprezentantul British Council la Bucureşti, 

doamna Andreea Stroica. 

În jurul orei 13, participanţii s-au deplasat spre Mănăstirea Comana, unde a fost oficiată o 

slujbă de pomenire a lui Mihai Viteazul sub coordonarea Arhim. dr. Mihail Muscariu, iar apoi la 

Călugăreni, unde primarul comunei, dl. Dumitru Iordache a organizat o ceremonie la care au participat 

copii ai Şcolii Gimnaziale din Călugăreni. Manifestarea s-a încheiat cu o depunere de jerbe şi coroane 

la baza monumentului lui Mihai Viteazul din localitate. Biblioteca Academiei Române a contribuit cu o 

jerbă de flori la acest ceremonial oficial. 

          A doua zi a avut loc o excursie de documentare în Comuna Maia din jud. Ialomiţa, unde  

delegaţii au fost invitați să participe la sesiunea de comunicări ştiinţifice: „Retrăiri istorice în veacul 

XXI“, desfăşurată în cadrul unui program consacrat cercetării şi promovării patrimoniului naţional, 

apoi au avut loc vizite organizate la Biserica „Adormirea Maicii Domnului“, Muzeul „Maia Catargi“ şi 

la Cripta lui Barbu Catargiu din localitate.  

              Toate activităţile incluse în conferinţă au fost organizate la iniţiativa unui grup format din col. 

dr. Luiza Rotaru, dr. Marian-Bogdan Jugănaru, Ştefan Giurcă şi au putut avea loc doar cu sprijinul 

şi prin efortul unor oameni deosebiţi, cărora le mulţumim: Monica Pricope, Alina Popescu, Carmen 

Albu, Arhim. dr. Mihail Muscariu, dr. Silviu Nedelcu, Marius Simion, Alexandru Chirciu, dir. gen. 

adj. BAR, Silviu Dumitrescu, Administrator Public al Judeţului Giurgiu, Instituţiei Prefectului 

Giurgiu, Consiliului Judeţean Giurgiu, Dumitru Iordache, primar al Comunei Călugăreni, Mihai 

Popescu, consilier al Primăriei Călugăreni, Simona Puicălău, bibliotecar Călugăreni, Sorina Vasile, 

viceprimar al Comunei Maia, prof. Alina Meclea, Inspector General Şcolar al Inspectoratului Şcolar 

Judeţean Giurgiu, Ambasadei Marii Britanii la Bucureşti (reprezentată de Andreea Stroica), Cristina 

Coman, părintele Florin Leonte, Gabriela Dumitrescu, Liana Năstăşelu, Oana Popescu, Maria 

Diaconu, Lucia Ioniţă, Anca Haită, Anca Vitan, dr. Dragoş Ungureanu, Laurențiu Iamandi, 

Dragoş Vespan, Marilena Bănică, dr. Robert Costache şi organizatorului sesiunii ştiinţifice din 

Maia, c-dor (r.) prof. univ. dr. Jipa Rotaru. Fotograful evenimentului a fost Eliza-Cristina Jugănaru. 
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